

Валенки да валенки!

Валены, катанки, самокатки, чесанки, валенухи, валежки — как только не называют обувь из овечьей шерсти в России! Именно валенок является символом тепла и уюта в доме. И лучшие домашние «обереги» — это «валенки-шептуны».

Как делать эти войлочные сувениры и почему они так называются, узнали участники мастер-класса в Бобровецком сельском филиале. Своими знаниями и умениями с читателями поделилась Виктория Бойкова.

Пока дети и взрослые пошагово учились делать войлочный оберег, Виктория рассказала, что в «шептуны» в старину люди нашёптывали свои самые сокровенные желания и свои обиды. В народе существовало поверье, что если рано утром, до восхода солнца, повесить валеночки-шептуны над дверью в дом и положить в один валенок монетку, а в другой зёрнышко, то в доме всегда будут еда и деньги, желания сбудутся, а обиды уйдут.

Получившиеся изделия



прекрасно дополнили экспозицию выставки «Валенки да валенки», работающую в библиотеке.

Кукла-хороводница

Масленичная неделя в библиотеке по улице Ломоносова открылась мастер-классом по изготовлению кукол-хороводниц.

Думаете, что это сложно? Совсем нет! Рецепт простой: немного цветной бумаги или лоскутков, крупица фантазии, щепотка творчества, заливаем всё весенним настроением и... Хороводница готова!

Эта народная кукла была и остается не только забавой, но и своеобразным тренажером. Чтобы Хороводница расправила свои юбочки и закружилась в пляске, ее нужно «оживить». Для этого быстро вращают пальчиками палочку, на которой закреплена кукла. Такое движение готовило девчоночки ручки к работе пряхи.

Конечно, сегодня никто не прядет шерсть вручную. Но развитие мелкой моторики пальцев, координации и произвольности их движений — важная и полезная задача.

Сделанную своими руками куклолку также можно использовать в качестве украшения или оригинального подарка.

В процессе работы рукодельницы узнали много интересных фактов о празднике Масленицы и услышали историю возникновения поговорки «Первый блин комом». Напоследок, по старой русской традиции, дорогие гости получили «гостинцы» на дорожку.

Информация с сайта Андреапольской ЦБС.

